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Exercice 1 : 

 

Calculez la vitesse de flottation d’un globule gras laissé à la force de gravité sachant que : 

Le diamètre des particules d = 3 µm 

Le poids spécifique des particules rp  = 980 kg/m3 

Le poids spécifique de la phase continue rl  = 1028 kg/m3 

Ma viscosité de la phase continue η  = 1,42 cP (centipoise) 

 

 

Exercice 2 : 

 

Si nous appliquons une force centrifuge à ce lait avec une vitesse n de rotation 5 400 tr/mn 

avec un point radical de r = 0,2 m 

La vitesse de rotation n = 5 400 tr/mn 

Quelle sera la nouvelle vitesse de flottation des globules gras 

 

 

 

 

 

 

 

 



             d2 (ρp - ρl) 

Vc    =                            r 2 

                  18 η 

             2 ∏  x n 

   =                              
                  60 

             d2 (ρp - ρl) 

Vg    =                            g 

                  18 η 

Exercice 1 : 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

d = 3 µm = 3x10–6 m 

(ρp – ρl) = (980 – 1028) = – 48 kg/m3 

η = 1,42 cP (centipoise) = 1,42x 10–3 kg/m/s 
 
 

 

             48 (3x10–6)2 

Vg   =                            x 9,81    

             18  1,42x 10–3 

 
 
 

Exercice 2 : 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
avec 
 
 
 
 

Donc 

 

d = 3 µm = 3x10–6 m 

(ρp – ρl) = (980 – 1028) = – 48 kg/m3 

η = 1,42 cP (centipoise) = 1,42x 10–3 kg/m/s 

 = 564,49 rad/s 

 

             48 (3x10–6)2 

Vc   =                            x 0,2 x (564,49)2     

             18  1,42x 10–3 

 

             48x 9x10–12 

Vc   =                               x 0,2 x 564,492 = 0,108 x 10–2 m/s   ou   1,08 mm/s 

             18x 1,42x 10–3 

 

 


